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Καλό
Πάσχα!
Εννοείται ότι το μείζον γεγονός
της περιόδου είναι το Πάσχα που
έρχεται μαζί με την Άνοιξη που ήρθε και άνοιξε τις καρδιές μας!
Τον Μάρτιο είχαμε πολλές δραστηριότητες στο σχολείο: εκδηλώσεις κατά του σχολικού εκφοβισμού,
βαθμολογία του δευτέρου τριμήνου
(μπρρρ), σχολικό περίπατο στο άλσος Βεΐκου, για να ξεσκάσουμε, θεατρική παράσταση που παρακολουθήσαμε ένα Σαββατιάτικο απόγευμα
– και μας ενθουσίασε («ποιος σκότωσε τον σκύλο τα μεσάνυχτα» - αναζητείστε την), παρέλαση με την
απαραίτητη μπάντα που ξεσηκώνει
τη γειτονιά και θυμίζει σε όλους την
εθνική μας επέτειο.
Στο τεύχος αυτό έχουμε ως κεντρικό θέμα τα κόμιξ και τα γκράφιτι, παίρνοντας αφορμή από τις δημιουργίες της πρώτης τάξης στο μάθημα των εικαστικών. Ελπίζουμε να
σας κρατήσουμε καλή συντροφιά κι
ας μην έχουμε συνταγή για πασχαλινά αυγά και τσουρέκια.
Η Συντακτική Ομάδα
Συντακτική Ομάδα:
Αντωνοπούλου Παρασκευή,
Δήμα Μαριτίνα, Θεοδωροπούλου
Γεωργία, Καλογρίδη Κυριακή,
Καμπουγέρη Γεωργία, Μπίτρη
Ουρανία, Μώρου Μαρία,
Παλιούρας Ανδρέας, Παλιούρα
Ευδοξία, Παπαχρήστου Γιάννης,
Παντουβάνου Ελένη, Περάκη
Βάσια, Περγάρη Αγγελική, Περγάρη
Σοφία, Στασινάκη Ειρήνη,
Χαραλαμποπούλου Φλώρα,
Χιόνη Δώρα, Χιόνη Μαρία,
Φωτίου Σταυρούλα
Υπεύθυνη Καθηγήτρια:
Χρυσάνθη Κουτσιβίτη
Tι ξέρετε για τα ΓΚΡΑΦΙΤΙ ;
Τι σημαίνει η λέξη και άλλες ιστορίες
Γκράφιτι < graffiti < graffito
< graffito (λατ.) < graffiare (λατ. χαράσσω) < Γράφω
Στην ελληνική γλώσσα χρησιμοποιείται
συνήθως τονιζόμενο στην προπαραλήγουσα
(γκράφιτι) ή σπανιότερα στην παραλήγουσα
(γκράφιτι). Η ξένη λέξη graffiti είναι στον
πληθυντικό, ενώ στον ενικό γίνεται graffito.
Στην ελληνική γλώσσα είναι συνηθέστερη η
χρήση του γκράφιτι και στον ενικό και στον
πληθυντικό (άκλιτο - ως ξένη λέξη). Μια λιγότερο συνηθισμένη ορθογραφία είναι η ελληνοποιημένη μορφή «γράφιτη», «γκράφιτο»
ή άτονο: «γραφιτι», «γκραφιτο».
Για παράδειγμα, στα αγγλικά και βουλγάρικα τονίζεται στην παραλήγουσα. Το ίδιο και
στα ελληνικά, κανονικά· τονίζεται στην παραλήγουσα αλλά είναι συνηθισμένο να τονίζεται στην προπαραλήγουσα.
Οι ελληνικοί όροι που περιγράφουν εν μέρει
το γκράφιτι είναι τοιχογράφημα, ακιδογράφημα. Στην αργκό των γκραφιτάδων η πράξη του
να κάνεις γκράφιτι λέγεται συνήθως «βάψιμο».
Μερικά από τα είδη γκράφιτι που παρουσιάζονται σήμερα είναι:
3 Σε εξωτερικούς τοίχους (συνήθως σε τοίχους στους δρόμους). Όταν γίνονται σε ένα προσωπικό χώρο που το βλέπουν ελάχιστοι, δεν θεωρείται γκράφιτι.
3 Συνθήματα
3 Ζωγραφική (φαινόμενο προερχόμενο από
την Αμερική – ΗΠΑ)
3 Διαμαρτυρία (για παράδειγμα στην Βόρεια Ιρλανδία, με τα murals που απαθανατίζουν νεκρούς και θέματα από τις συγκρούσεις με τους Βρετανούς)
3 Σε εσωτερικούς τοίχους και επιφάνειες
(συνήθως μικρού μεγέθους), π.χ. τουαλέτες, σκοπιές, θρανία
3 Αυτοσχέδια ποιήματα
Το στένσιλ χρησιμοποιείται συχνά σε πορείες διαμαρτυρίας για «γρήγορα» γκράφιτι.
Σε ορισμένες πόλεις του κόσμου υπάρχουν
τοίχοι μόνο για γκράφιτι. Κάποιες φορές το
γκράφιτι γίνεται κατά επιθυμία του ιδιοκτήτη του κτιρίου, για διακόσμηση, συνήθως με
συγκεκριμένη θεματολογία.
Κατά τα όσα συνηθίζονται ανάμεσα στους
γκραφιτάδες, υπάρχουν και τοίχοι που είναι
μόνο για καλούς γκραφίστες, και οι υπόλοιποι δεν δικαιούνται να κάνουν πάνω στο δικό
τους γκράφιτι μια μουτζούρα ή κάποιο άλλο
σχέδιο (εκτός αν έχει χαλάσει με το πέρασμα του χρόνου και ειδοποιηθούν ότι θα γίνει άλλο σχέδιο πάνω στο δικό τους).
Αυξημένη δημοτικότητα, ειδικά στην Ευρώπη, έχει αποκτήσει η τεχνική του στένσιλ,
όπου το σχέδιο προετοιμάζεται από πριν στο
χώρο του γκραφιτά κόβοντας λεπτή λαμαρί-
να ή ξύλο, που χρησιμοποιείται σε επαφή με
τον τοίχο ψεκάζοντας από πάνω τη μπογιά,
αφήνοντας αποτύπωμα μόνο όπου υπάρχει
κενό στη λαμαρίνα. Σημαντικός καλλιτέχνης
αυτής της τεχνικής είναι ο Βρετανός Banksy.
Tag και tagging
Το «tag» (στα ελληνικά «ταγκιά») είναι η
υπογραφή που γίνεται με σπρέι σε έναν τοίχο, από τον καλλιτέχνη ενός γκράφιτι ή και
μόνη της. Σε ένα γκράφιτι η υπογραφή είναι
μικρή και βρίσκεται ή μέσα στη ζωγραφιά ή
κάτω σε μια άκρη (δεν γίνεται να είναι πιο
μεγάλο το tag απ' το graffiti). Tagging είναι όταν είναι η μία υπογραφή (ή γκράφιτι)
πάνω στην άλλη. Συνήθως οι τοίχοι αυτοί έχουν tags και graffiti που έχουν αλλοιωθεί
με το πέρασμα του χρόνου.
Λίνα Φωτίου Α3
Κόμιξ ή Εικονογραφήματα: η μεγάλη μας αγάπη!
Τα κόμιξ σήμερα είναι γνωστά
και αγαπητά από όλους και θεωρείται ως η Ένατη Τέχνη. Μπορούν να χαρακτηριστούν ως ένας τύπος βιβλίου με τη διαφορά ότι είναι εικονογραφημένες
ιστορίες με πολύ πιο μικρά κείμενα από τα βιβλία μέσα σε συννεφάκια που δίνουν την αίσθηση της πραγματικότητας και της
ζωντάνιας. Δεν πρόκειται για ένα είδος διασκέδασης μόνο των
παιδιών, αλλά και των ενηλίκων.
Στις μέρες μας έχει πάρει την
μορφή τέχνης.
Υπάρχουν πολλά άτομα που
ασχολούνται επαγγελματικά με
τα κόμιξ. Και αν όχι επαγγελματικά, πολλοί το έχουν ως χόμπι
τον ελεύθερο χρόνο τους.
Πώς όμως πρωτοδημιουργήθηκαν τα κόμιξ και από ποιόν; Η τέχνη αυτή πρωτοξεκίνησε στη Αμερική στα τέλη του
19ου με αρχές του 20ου αιώνα μέσω των «στριπ» ( Αγγλικά: strip=λωρίδα) που δημοσιεύονταν ημερησίως ή εβδομαδιαίως στις εφημερίδες. Τα στριπ ήταν συνήθως λίγα διαδοχικά
καρέ, με τα οποία ο δημιουργός προσπαθούσε να πει κάτι,
να περάσει ένα μήνυμα, με λιτότητα και περιεκτικότητα, αφού ο χώρος που του προσφερόταν ήταν περιορισμένος. Συνήθως αυτό δεν ήταν κάτι παραπάνω από μερικές καθημερινές σκηνές, επηρεασμένες από
τα προσωπικά βιώματα και τις
εμπειρίες του δημιουργού. Με
τον καιρό, όταν μαζευόταν ένας συγκεκριμένος αριθμός από στριπ, αυτά δημοσιεύονταν
σε συλλογικές εκδόσεις, και ακολούθως δημιουργήθηκαν τα
«καθαρά» κόμικς, με τη μορφή
που τα γνωρίζουμε σήμερα, όσον αφορά τον χωρισμό σε καρέ και την τοποθέτηση των κειμένων σε μπαλονάκια. Το μέσο
αυτό άρχισε από τότε να παίρνει μεγάλες διαστάσεις και να εξαπλώνεται ταχύτατα στον κόσμο. Οι ευρωπαϊκές χώρες αναδημοσίευαν αμερικάνικα δημιουργήματα μεταφρασμένα στη
γλώσσα τους. Ανάπτυξη είχε
και η βιομηχανία των κόμικς
στις χώρες της Ανατολής. Ιδιαίτερα στην Ιαπωνία, που δημιουργήθηκε μία χαρακτηριστι-
κή και πλέον διεθνώς αναγνωρίσιμη τεχνοτροπία, με «ανάποδο» τρόπο ανάγνωσης (από τα
δεξιά προς τα αριστερά, σύμφωνα με τους κανόνες γραφής που
ακολουθούν οι Ιάπωνες).
Μέχρι τα μέσα του 20ου αιώνα, η τέχνη των κόμικς είχε ήδη εγκαθιδρυθεί στις περισσότερες χώρες του πλανήτη. Αμέτρητα περιοδικά κυκλοφορούσαν ανά τακτά χρονικά διαστήματα, με διάφορους ήρωες να
γεννιούνται κάθε τόσο στις σελίδες τους. Παρακάτω ακολουθούν μερικοί από τους πιο γνωστούς δημιουργούς κόμιξ στην
Ελλάδα:
Αρκάς
Είναι από τους πιο διάσημους
σκιτσογράφους στη χώρα μας.
Κατάγεται από την Αρκαδία και
για αυτό είναι γνωστός με αυτό
το όνομα. Το πραγματικό του όνομα δεν είναι απόλυτα επιβεβαιωμένο, αν και από μερικούς
ονομάζεται ως Αντώνης ΕυδαίΣυνέχεια στη σελίδα 4
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ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΜΙΑΣ
ΠΥΚΝΟΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΗΣ ΜΝΗΜΗΣ
Με μολύβι φάμπερ
νούμερο δύο
Η Άλκη Ζέη επιστρέφει με ένα νέο βιβλίο
όπου, αυτή τη φορά, ηρωίδα είναι η ίδια…
Μέσα από το βιβλίο Με μολύβι φάμπερ νούμερο δύο ξαναζωντανεύουν μπροστά μας οι
παιδικές της αναμνήσεις, η πορεία της ως
συγγραφέας, οι φιλίες και οι έρωτές της, τα
εφηβικά για αυτήν χρόνια του ’40, ο εμφύλιος και η μετέπειτα ζωή της.
Η συγγραφέας, ξεκινάει σκιαγραφώντας
ρεαλιστικά και με χιούμορ, την οικογένειά
της και τα συγγενικά της πρόσωπα. Διηγείται τις παιδικές της μνήμες, όσο η ασθένεια
της μητέρας της κράτησε εκείνη και την αδελφή της μακριά από τους γονείς τους στη
Σάμο. Αργότερα, μετά τη μόνιμη επιστροφή
τους στην Αθήνα, η Άλκη Ζέη περιγράφει τη
δύσκολη προσαρμογή τους και τα σχολικά
τους χρόνια. Αφού φύγει από το πρώτο της
σχολείο, όπου αποκτά μια αιώνια φιλενάδα,
την Ζωρζ Σαρή, φοιτά στη Σχολή Αηδονοπούλου. Εκεί η Ζέη, διαπρέπει στον Όμιλο Κουκλοθεάτρου που διευθύνει η Ελένη Περράκη. Ανάμεσα στους θερμότερους χειροκροτητές της πρώτης της παράστασης, είναι ο
Εμπειρίκος με τον Ελύτη και τον Γκάτσο, όπως κι ο Πλωρίτης παρέα με τον Σεβαστίκογλου. Ο νεανικός έρωτας της αδελφής της
με τον γαλαντόμο ποιητή της «Αμοργού» θα
προικίσει την Αθήνα μ' ένα απ' τα πιο καλοβαλμένα ζευγάρια που κυκλοφόρησαν στην
πόλη, αλλά ο δεσμός τους θα τελειώσει μετά την απελευθέρωση. Αντίθετα, το δέσιμο
του Σεβαστίκογλου με την ίδια, από μαθήτρια ακόμη, θα κρατήσει μια ζωή.
Προχωρώντας το βιβλίο της Άλκης Ζέη,
προβάλλονται οι μορφές της Μέλπως Αξιώτη κατά την αντιστασιακή της δράση, του Μίμη Δεσποτίδη ως του πιο γλυκομίλητου κομματικού καθοδηγητή, της Ασπασίας Παπαθανασίου, της Ντιριντάουα, της Αλέκας Παΐζη
και του Μάνου Ζαχαρία ως στελεχών του Θεάτρου του Λαού, του Ροζέ και της Τατιάνας
Μιλιέξ ενώ δρομολογούν το φευγιό των υποτρόφων της γαλλικής κυβέρνησης, καθώς και
του Κώστα Καραγιώργη, διευθυντή του «Ριζοσπάστη», την ώρα που εκμυστηρεύεται στη
Διδώ Σωτηρίου πόσο λάθος ήταν οι ομηρίες
των πολιτικών τους αντιπάλων στη διάρκεια
των Δεκεμβριανών...
Τέλος, η συγγραφέας αναφέρει: «Αν με ρωτούσαν τι θα ‘θελα να εξαφανιστεί από τη
ζωή μου, από τα τόσα που πέρασα, και δεν
ήταν και λίγα, θ’ απαντούσα αμέσως χωρίς καν
να σκεφτώ: Ο Δεκέμβρης του ‘44. Θα ‘θελα
να μην είχε υπάρξει στην Ιστορία. Και τώρα
που γράφω γι’ αυτόν δεν ψάχνω να βρω τις
αιτίες, δεν με νοιάζουν πια. Ξέρω πως κάθε μου σελίδα θα την πληρώσω μ’ ένα εφιαλτικό όνειρο».
Ας ελπίσουμε πως, όταν φτάσουμε στα δικά της χρόνια, δεν θα υπάρχει τίποτε ανάλογο ν’ ανακαλέσουμε...
Ειρήνη Στασινάκη, Α3
To 6•πνο πούλι
Αλήθεια, τι γίνεται
στην Ουκρανία;
ΠΑΓΩΜΕΝΟ
ΣΑΒΒΑΤΟ
ΚΥΡΙΑΚΟ
Με αφορμή το συνταρακτικό γεγονός που συνέβη στην Αμερική τον
χειμώνα με το θερμόμετρο να χτυπά μόλις τους -50 βαθμούς Κελσίου και το φοβερό κρύο που επικρατεί στην Ελλάδα, μια ταιριαστή ταινία για να περάσει κανείς το παγωμένο του σαββατοκύριακο είναι το
Frozen.
Η ταινία Frozen παρουσιάζει τρεις
σκιέρ λίγο πριν νυχτώσει, όταν αποφασίζουν να κάνουν μια τελευταία
βόλτα στη νυχτερινή πίστα ενός χιονοδρομικού κέντρου. Στη μέση της
διαδρομής, το τελεφερίκ σταματά,
το φώτα σβήνουν και το χιονοδρομικό κέντρο κλείνει για μια εβδομάδα. Είναι αποκλεισμένοι, αλλά αυτό
δεν είναι το χειρότερο που θα μπορούσε να τους συμβεί. Μια χιονοθύελλα βρίσκεται προ των πυλών και
οι πληγές από το υπερβολικό ψύχος
αρχίζουν να κάνουν την εμφάνισή
τους. Με τους χειρότερους εφιάλτες τους να ζωντανεύουν μπροστά
στα μάτια τους, οι τρεις φίλοι σύντομα θα αρχίσουν να αναρωτιούνται αν το ένστικτό τους είναι αρκετά δυνατό για να τους κρατήσει
ζωντανούς… ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Άνταμ Ίγκριν
ΠΑΙΖΟΥΝ: Σον Άσμορ,
Κέβιν Ζέγκερς, Έμα Μπελ
Πηγή:enterainment.gr Γεωργία Θεοδωροπούλου, Β1
H Oυκρανία έχει υπάρξει μέρος της Ρωσίας για αιώνες και η ιστορία της είναι περίπλοκη. Κάποιες από τις πιο σημαντικές μάχες
για τη ρωσική ελευθερία έγιναν σε ουκρανικό έδαφος. Ο στόλος της Μαύρης Θάλασσας
έχει βάση στη Σεβαστούπολη στην Κριμαία.
Οι Ουκρανοί ζουν σε μια χώρα με περίπλοκη
ιστορία και πολύγλωσση σύνθεση. Το δυτικό
κομμάτι της εισήλθε στη Σοβιετική Ένωση το
1939 όταν ο Στάλιν και ο Χίτλερ χώρισαν τα
εδάφη. Περίπου το 60% του πληθυσμού της
Κριμαίας είναι Ρώσοι και ίδια η χώρα έγινε
μέρος της Ουκρανίας το 1954.Το δυτικό μέρος είναι κατά κύριο λόγο καθολικό και το ανατολικό ορθόδοξο. Η δύση μιλά Ουκρανικά
και η Ανατολή κυρίως Ρωσικά. Οποιαδήποτε
προσπάθεια της μιας πλευράς της Ουκρανίας
να κυριαρχήσει στην άλλη, όπως ήταν το σχέδιο, θα οδηγούσε σε εμφύλιο πόλεμο ή διάσπαση. Το πρόβλημα ξέσπασε όταν ο πρωθυπουργός της Ουκρανίας αποφάσισε να έρθει πιο κοντά με τη Ρωσία δηλαδή να ακολουθήσει μια πιο φιλορωσική πολιτική. Αυτό δεν
άρεσε στον λαό της Ουκρανίας ο οποίος επιθυμούσε ένα άνοιγμα προς την Ευρώπη. Είναι γνωστό ότι η Ρωσία δεν φημίζεται για τις
δημοκρατικές της διαδικασίες για αυτό και οι
Ουκρανοί δεν ήθελαν κάτι τέτοιο για τον εαυτό τους. Αντέδρασαν δυναμικά φτάνοντας στα
όρια του εμφυλίου πολέμου. Προκήρυξαν δημοψήφισμα στην περιοχή της Κριμαίας ώστε
οι ίδιοι να αποφασίσουν αν θέλουν να ενωθούν με τη Ρωσία ή να ανεξαρτητοποιηθούν.
Η Ρωσία πάντως θέλει την Κριμαία ως βάση
για την έξοδό της στη Μεσόγειο θάλασσα. Η
γεωγραφική θέση της Ουκρανίας είναι παρα-
θαλάσσια με στρατιωτικής σημασίας λιμάνια
έτσι ώστε να κάνουν μια χώρα σαν την Ρωσία
να θέλει να την κάνει δικιά της.
Οι άνθρωποι εδώ και πολλά χρόνια προκαλούν πολέμους μεταξύ τους για οικονομικούς, ιστορικούς, πολιτικούς και άλλους λόγους. Και όλα αυτά γίνονται για να κάνουν
τη γη δικιά τους. Δεν έχουμε όμως καταλάβει πως η γη δεν ανήκει σε κανέναν. Δεν είναι ιδιοκτησία κανενός και ούτε πρόκειται να
είναι. Πρέπει να τη σεβόμαστε, και να την
αγαπάμε σαν να είναι ο αδελφός μας, όπως
έλεγε και ο σπουδαίος Ινδιάνος Σιάτλ. Μας
προσφέρει ένα σωρό πολύτιμα αγαθά που είναι απαραίτητα για την ανθρώπινη επιβίωση όπως το νερό και το φαγητό. Και εμείς αντί να την σεβόμαστε και να την φροντίσουμε, κάτι το οποίο είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε, την εκμεταλλευόμαστε με
τον πιο άσχημο τρόπο χωρίς να σκεφτόμαστε τις συνέπειες. Χάνονται τόσες ανθρώπινες ζωές για να κατακτήσουμε κάτι το οποίο
ούτε καν μας ανήκει. Για κάποιους η επίδειξη δύναμης, η επέκταση της χώρας τους ή
η εκμετάλλευση διαφόρων κοιτασμάτων είναι σημαντική. Για να γίνουν όμως όλα αυτά τα παραπάνω πρέπει να χυθεί αίμα και να
χαθούν τόσες ανθρώπινες ψυχές, κάτι το οποίο δεν αξίζει να γίνει. Έτσι είναι και εδώ
με την κατάσταση της Ρωσίας και της Ουκρανίας. Μέχρι στιγμής τα πράγματα δεν έχουν
πάρει τόσο ακραίες διαστάσεις και όλοι ελπίζουμε να μην πάρουν. Και για να μην ακολουθήσουν χειρότερα πράγματα η κατάσταση πρέπει να σταματήσει εδώ.
Μαρία Μώρου Β2
«Billy Elliot - Γεννημένος Χορευτής»
δεν του επιτρέπει να συνεχίσει μαθήματα μπαλέτου. Όταν ο Τζάκι όμως, βλέπει
τον Μπίλι να χορεύει, συνειδητοποιεί ότι έχει χάρισμα και θα κάνει τα αδύνατα δυνατά να βοηθήσει τον Μπίλι να εκπληρώσει το όνειρό του. Ο Τζάκι επιχειρεί να γίνει απεργοσπάστης, αλλά ο Τόνι τον εμποδίζει. Έτσι οι συνάδελφοι, φίλοι και γείτονες συγκεντρώνουν τα χρήματα και ο Τζάκι πηγαίνει τον Μπίλι για
οντισιόν στη Βασιλική Σχολή Μπαλέτου.
Ο Μπίλι τα πάει περίφημα στην οντισιόν.
Ενώ νομίζει ότι απέτυχε, επιστρέφει σπίτι. Λίγες μέρες μετά, ο Μπίλι λαμβάνει ένα γράμμα που του ανακοινώνει ότι η Βασιλική Σχολή τον δέχτηκε.
14 χρόνια μετά, βλέπουμε τον Μπίλι να
πραγματοποιεί το όνειρό του και να πρωταγωνιστεί στη Λίμνη των Κύκνων.
Δώρα Χιόνη Α3
Στις 6-03-2014 ήταν η Ημέρα Κατά του
Σχολικού Εκφοβισμού και προβλήθηκε η
ταινία «Μπίλι Έλιοτ, γεννημένος χορευτής» στο χώρο του σχολείου μας.
Γνωρίζουμε τον Μπίλι, ένα 11χρονο
παιδί με αγάπη για το χορό και την επιθυμία του να γίνει επαγγελματίας χορευτής μπαλέτου. Στο Ηνωμένο Βασίλειο ο
πατέρας του, Τζάκι, και ο αδελφός του,
Τόνι, που είναι ανθρακωρύχοι απεργούν.
Ο Τζάκι γράφει τον Μπίλι σε μαθήματα μποξ όμως μια ομάδα μπαλέτου, που
χρησιμοποιεί το γυμναστήριο προσωρινά
για τις πρόβες του, του τραβάει την προσοχή. Όταν ο πατέρας του ανακαλύπτει το
ότι κάνει μαθήματα μπαλέτου το απαγορεύει. Ο Μπίλι, όμως, συνεχίζει κρυφά με
τη βοήθεια της καθηγήτριάς του.
Αυτή πιστεύει ότι ο Μπίλι είναι ταλαντούχος χορευτής αλλά η οικογένειά του
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Harry Styles
O Harry Styles ήταν αρκετά βιαστικός για να φτάσει στο Los Angeles. Το
αστέρι των OneDirection παραβρέθηκε στα BRIT Awards στο Λονδίνο. Όμως, ήταν ένα συγκεκριμένο κορίτσι ο λόγος να πάει πίσω στις Ηνωμένες Πολιτείες τόσο άσχημα; Harry, μην ανησυχείς θα βρεις καλύτερη!
Justin Bieber
Σήμερα ήταν μια τρελή μέρα για τον Justin Bieber. Ο ποπ σταρ συνελήφθη για οδήγηση υπό την επήρεια
αλκοόλ και ναρκωτικών με ληγμένη άδεια οδήγησης και αυτό είναι μια κακή είδηση που πρέπει να διαψεύσουμε!!!! Το γεγονός αυτό συνέβη στο Μαϊάμι όταν έκανε κόντρες με την Chantel Jeffries. Αυτές οι παραπάνω ψεύτικες αναφορές οδήγησαν τον νεαρό σταρ στην φυλακή όπου έμεινε μισή μέρα. Μετά από εξετάσεις στις οποίες υποβλήθηκε ο τραγουδιστής, εντοπίστηκε πως δεν είχε πάρει ουσίες και ότι έκανε χρήση
αντικαταθλιπτικών φαρμάκων επειδή έχει κατάθλιψη πάνω από πέντε μήνες. Justin, κράτα γερά είμαστε μαζί σου!
Miley Cyrus
Η Miley Cyrus αν και δεν έχει κανένα άντρα στη ζωή της αυτή τη στιγμή, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν ψάχνει. Όταν το Extra ρώτησε τη Miley τι είδος άντρα προτιμάει, η νεαρή τραγουδίστρια απάντησε αφήνοντας
τους όλους σοκαρισμένους«Χρειάζομαι κάποιον που πραγματικά δεν βλέπω»! Η σχέση με γραπτά μηνύματα
είναι η καλύτερη, αγαπώ τις σχέσεις μεγάλων αποστάσεων. Παρ όλο που η Miley είναι ένα πολυάσχολο κορίτσι, δεν είμαστε σίγουροι για το αν οι άντρες πρόκειται να ενδιαφέρονται να έχουν μια φίλη που να βλέπονται σπάνια πρόσωπο με πρόσωπο.
Σταυρούλα Φωτίου Α3΄, Μαρία Χιόνη Β3΄
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Συνέντευξη με τον καθηγητή Οικιακής Οικονομίας κ. Γάτο
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Που γεννηθήκατε;
Στο Βόλο 7/7/1976
Πώς ήταν τα παιδικά και τα εφηβικά
σας χρόνια;
Τα παιδικά χρόνια μου ήταν πολύ ήρεμα και ωραία. Στα εφηβικά υπήρχε περισσότερη ένταση.
Από μικρός θέλατε να ακολουθήσετε
το σημερινό σας επάγγελμα;
Μου άρεσε γενικότερα το επάγγελμα του
δασκάλου. Δεν είχα κάτι συγκεκριμένο στο
μυαλό μου. Όταν ήμουν Τρίτη Λυκείου κάποια συγγενικά μου πρόσωπα μού μίλησαν
για την Κοινωνιολογία. Το βρήκα ενδιαφέρον επάγγελμα. Επίσης, μου άρεσε η ιδέα
να είμαι κοντά στα παιδιά.
Πού σπουδάσατε;
Εμείς στην συντακτική ομάδα πιστεύουμε ότι σας ενδιαφέρει το παρελθόν κάποιων καθηγητών
κι έτσι μια ομάδα κοριτσιών ανέλαβε να πάρει συνέντευξη από τον καθηγητή της Οικιακής
Οικονομίας κ. Γάτο! Ελπίζουμε να σας τραβήξουν το ενδιαφέρον οι ερωτήσεις που του θέσαμε
και με όλη την ευχαρίστησή του μας απάντησε πρόθυμα!
Σπούδασα στο Πάντειο Πανεπιστήμιο
της Αθήνας.
Πιστεύετε ότι έχετε τον τίτλο του τέλειου δασκάλου;
Θεωρώ ότι έχω καλές σχέσεις με τους
μαθητές μου. Τους αγαπώ και θέλω το καλό τους.
Πώς ήταν η πρώτη σας μέρα ως καθηγητής στην τάξη;
Με άγχος. Ήμουν 28 χρονών και δίδασκα σε παιδιά 18 χρονών. Αισθανόμουν κοντά με τους μαθητές μου αλλά και μακριά.
ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ
της ζωής μας
Εμπειρίες. Όλη η ζωή μας, είναι γεμάτη εμπειρίες. Από τη μέρα που θυμόμαστε τον εαυτό μας, μέχρι την ημέρα που πεθαίνουμε. Όταν είμαστε μεγάλοι, οι εμπειρίες είναι πιο βαρετές
και ανεπαίσθητες. Όμως, υπάρχουν κι
αυτές, που είναι ευχάριστες και πολλές
φορές μας θυμίζουν τις ανέμελες και αξέχαστες στιγμές που είχαμε ως παιδιά.
Όλοι μας θυμόμαστε από όταν ήμασταν στο δημοτικό. Μερικά υπάρχουν ακόμα στο μυαλό μας, αναλλοίωτα και τόσο φρέσκα σα να έγιναν εχτές. Απορούμε αρχικά, αλλά όταν το
επεξεργαζόμαστε μπορούμε να προσδιορίσουμε το νόημα και τη χαρά των
παιδικών μας χρόνων. Ίσως και γι αυτό, πολλά περιστατικά να μας μένουν
στο μυαλό για πάντα. Για να μας αποσπούν για λίγα λεπτά από την πίεση
της καθημερινότητας, αλλά και για να
μας κάνουν να ζηλέψουμε τη ξεγνοιασιά του τότε εαυτού μας.
Η δικιά μου παιδική εμπειρία, είναι
πολύ απλή και συνηθισμένη. Παρ’ όλ’
αυτά, όταν κάθισα και την σκέφτηκα
ξανά και ξανά, θυμήθηκα τις σκέψεις
που είχα όταν συνέβαινε.
Πήγαινα στη δευτέρα Δημοτικού.
Το μόνο που με ένοιαζε τότε, ήταν το
κυνηγητό και να μην κάνω κάποιο λάθος την ώρα του μαθήματος, για να μη
με μαλλώσει η αυστηρή κ. Βούλα. Η καλύτερη στιγμή της διάρκειας του σχολείου, ήταν τα ηλιόλουστα, φοβερά,
εκπληκτικά και απροσδιόριστα μαγικά
διαλείμματα (άσχετα αν κάποιες μέρες
είχε συννεφιά). Όταν έφτανε η Παρασκευή και περιμέναμε το Σαββατοκύριακο, κοιμόμουν και ξυπνούσα με σκοπό και πρώτη σκέψη να έρθει η Δευτέρα… και τι άλλο;… ΤΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ.
Τα αγαπούσα τόσο πολύ, εξαιτίας ενός παιχνιδιού που παίζαμε όλη η τάξη
μαζί. Το κυνηγητό με τη φυλακή στα
τερατώδη θαμνάκια. Το παιχνίδι είχε
ως εξής: βγάζαμε 3 κυνηγούς και όλοι
οι υπόλοιποι είχαμε στόχο να μη μας
πιάσουν οι κυνηγοί για να ‘’ξεφυλακίσουμε’’ τους φυλακισμένους. Η φυλακή, ήταν τα θηριώδη και απαίσια θαμνάκια και πιο συγκεκριμένα, οι ανθισμένες πικροδάφνες. Το περιστατικό που μου έχει μείνει
στο μυαλό, είναι η στιγμή που με φυλακίζουν. Ήταν διάλειμμα. Η Αναστασία, η τότε κοκκινομαγουλού φίλη μου,
ήταν μια από τους κυνηγούς. Φορούσε το τζιν σακάκι με τα πανέμορφα κε-
ντητά λουλουδάκια, που το ήθελα και
το ζήλευα απίστευτα πολύ και το ροζ
κολάν μέχρι το γόνατο. Τα γυαλιστερά
και μακριά μαλλιά της, τα είχε πιασμένα αλογοουρά και καθώς με κυνηγούσε με πείσμα και μανία, πηγαίνανε αριστερά - δεξιά. Εγώ, απεγνωσμένη, έτρεχα με λαχτάρα και φόβο να ‘’ξελευθερώσω ’’ τους φυλακισμένους συμμάχους. Το μόνο εμπόδιο που είχα, ήταν
ένα προαύλιο γεμάτο με παιδιά απ’ όλες τις ηλικίες, που έτρεχαν και τσίριζαν σαν τρελά. Απλό. Λίγο πριν τις φυλακές λοιπόν, ένιωσα το χέρι της Αναστασίας να με ακουμπά στον ώμο. Μονομιάς σταμάτησα και προετοιμάστηκα
για την… ‘’ιεροτελεστία’’ που θα γινόταν στις εφιαλτικές πικροδάφνες. Η Αναστασία, έχοντας ένα χαμόγελο ευχαρίστησης μέχρι τα αυτιά, με κατεύθυνε προς αυτές. Με ‘’έβαλε’’ σε μια φυλακή, και πήγε να φέρει το εφιαλτικό
αντικείμενο, που κατέλυε όλη τη σκέψη μου. Πήγαινε να διαλέξει ένα σιχαμερό και αποκρουστικό φύλλο πικροδάφνης για να με τιμωρήσει σφοδρά
και αξιολύπητα. Σκοπός της, ήταν να
με γαργαλίσει μέχρι δακρύων. Καθώς
έψαχνε για το κατάλληλο φύλλο, έκανε κάτι ανεπαίσθητα λεπτά, όμως σε
μένα φαίνονταν σαν αισθητές και ατελείωτες ώρες. Μόλις ερχόταν με το σατανικό χαμόγελο και τα σχιστά της μάτια να κοιτάνε βαθιά στα δικά μου, ένιωθα πως η ώρα μου είχε φτάσει. Το
γαργαλητό άρχιζε και εγώ παρακαλούσα και εκλιπαρούσα. Ζητούσα έλεος. Απευθυνόμουν στους συμμάχους για βοήθεια. Όμως τίποτα. Αφού το βασανιστήριο έφτανε στο τέλος του, ξεσπάγαμε σε δυνατότερα γέλια και αγκαλιαζόμασταν και έπειτα απ’ όλα αυτά, μια
ίδια περιπέτεια ξεκινούσε, με διαφορετικό φύλλο βέβαια.
Αυτή ίσως και να είναι η ομορφότερη ανάμνηση και εμπειρία των παιδικών μου χρόνων. Θα έδινα τα πάντα
για να τη ξαναζούσα. Επιθυμώ πάρα
πολύ αυτήν την ξεγνοιασιά, αυτό το
γέλιο, αυτόν τον χαρακτήρα και γενικά αυτήν την εποχή. Γιατί πολύ απλά
δε μας ένοιαζε το πώς θα ντυθούμε,
πώς είναι τα μαλλιά μας ή αν αρέσουμε στο τάδε αγόρι. Ήμασταν ο εαυτός
μας, δεν μας ένοιαζε η γνώμη των άλλων και περνάγαμε ΥΠΕΡΟΧΑ. ΒΑΣΙΑ ΠΕΡΑΚΗ Β3 Θυμάστε από μικρός έναν καθηγητή
που απεχθανόσασταν;
Γενικά δεν είχα προβλήματα με τους καθηγητές αλλά υπήρχε μια καθηγήτρια Γαλλικών που άφηνε αρκετά παιδιά στην ίδια
τάξη και δεν την συμπαθούσα.
Ποια είναι η γνώμη σας για το σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα;
Αλλάζει συνεχώς. Δεν ξέρω αν είναι καλό.
θήματα ακόμη κι αν πιστεύει πως δεν θα
του χρειαστεί.
Αν σας δινόταν η ευκαιρία θα αλλάζατε επάγγελμα;
Αν είχα την ευκαιρία να έκανα άλλο επάγγελμα θα μου άρεσε να ήμουν μόνιμος
στρατιωτικός αλλά δεν θα το ήθελα τόσο,
λόγω πολλών μεταθέσεων.
Τι θα συμβουλεύατε ένα σημερινό μαθητή;
Θα τον συμβούλευα να προσέχει στα μα-
Κυριακή Καλογρίδη
Γεωργία Καμπουγέρη Β’1
Μαρία Μώρου Β’2
Ειρήνη Στασινάκη Α’3
Η επέτειος της 25ης Μαρτίου στην Ελβετία
Ζήτω η Ελλάδα ή Προστ Γκρήχενλαντ;
Σήμερα, 22 Φεβρουαρίου,
γιορτάσαμε την ετήσια μεγάλη
ελληνική γιορτή διοργανωμένη
από τον ελληνικό σύλλογο της
Βασιλείας. Προσκεκλημένοι σε
έναν μεγάλο χώρο λίγο πιο έξω από τη Βασιλεία ήταν όλοι
οι Έλληνες του καντονιού, καθώς και των διπλανών χωρών
Γερμανία και Γαλλία. Σε αντίθεση με πέρσι, η γιορτή αυτή
ήταν αφιερωμένη στις απόκριες και όχι στην 25η Μαρτίου.
Όπως και πέρσι, έτσι και φέτος πήγαμε στη γιορτή για να
δούμε πολλούς Έλληνες, να φάμε ελληνικά φαγητά, να χορέψουμε ελληνικά τραγούδια, να
θυμηθούμε την πατρίδα. Φτάνοντας εκεί η χαρά ήταν μεγάλη, αν και δεν είχε κρεμασμένη ούτε μια ελληνική σημαία.
Μύριζε όμως το ελληνικό φαγητό και δημιουργούσε μια ατμόσφαιρα ζεστή και οικεία. Η
ώρα περνούσε αλλά η αίθουσα
δεν γέμισε όσο πέρσι. «Δεν ήρθαν φέτος τόσοι», είπα στη μητέρα μου. Παράξενο όμως, σκέφτηκα μετά. Αφού από πέρσι έχουν έρθει πάρα πολλοί καινούριοι Έλληνες μετανάστες αναζητώντας ελληνικές παρέες κι υποστήριξη σ’ αυτή την άγνωστη
για εκείνους χώρα.
Αρχικά η πρόεδρος του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων έκανε μια εισαγωγή κι είπε πως
φέτος είναι ο δεύτερος χρόνος
Η γιορτή των Ελλήνων της Βασιλείας στην Ελβετία
λειτουργίας του ελληνικού σχολείου σαν ιδιωτικό, επειδή το
Υπουργείο Παιδείας στην Ελλάδα θέλησε να κλείσει τα περισσότερα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. Ύστερα τα λόγια της
μεταφράστηκαν και στα ελβετικά, γεγονός που μας αποξένωσε λίγο: υπάρχει Έλληνας που
δεν ξέρει ελληνικά;
Όταν ξεκίνησε η μουσική κι
έκλεισα για μια στιγμή τα μάτια, ένιωθα σαν να ΄μαι στην
Ελλάδα, σε μια ταβέρνα δίπλα στη θάλασσα: μπουζούκι
και συρτάκι. Τα χρώματα μπλε
και άσπρο γέμισαν το όραμά
μου. Όταν άνοιξα όμως τα μάτια βρέθηκα ξανά σε μια μισοάδεια αίθουσα υπερφωτισμένη
με κόκκινο φως! Αυτό που άκουγα λοιπόν δεν ταίριαζε ακριβώς με αυτό που έβλεπα.
Η ατμόσφαιρα πάγωσε για μια
στιγμή, ξαφνικά δεν μου ήταν
πια τόσο οικεία. Ένιωσα σαν
να είμαι μέσα σε ανθρώπους
που ήρθαν βέβαια στη γιορτή και μίλαγαν ελληνικά, που
όμως στην καθημερινότητά
τους, στα παιδιά τους και μεταξύ τους μιλάνε ελβετικά. Αυτό βεβαίως δεν ισχύει για τους
Έλληνες που ήρθαν πρόσφατα
στην Ελβετία. Όμως τα παιδιά στη γιορτή μίλαγαν ελβετικά μεταξύ τους! Αν τα παιδιά
δεν μάθουν να μιλάνε τα ελληνικά σαν μητρική τους, πώς
θα τη μεταδώσουν στις επόμενες γενιές; Το ελληνικό στοιχείο θα σβήσει από το εξωτερικό. Απίστευτο...
Οι Έλληνες της Ελβετίας σίγουρα δεν μισούν την πατρίδα μας, όχι. Όμως σίγουρα δεν
κάνουν τα πάντα για να συνυπάρξουν σε μια ξένη χώρα και
να διατηρήσουν την ελληνική
τους ταυτότητα.
Νάταλι Ράιχελ, Γ΄ Λυκείου,
ανταποκρίτριά μας
στην Ελβετία
Παιδί μου εσύ
Αγαπημένοι μου συμμαθητές, πριν λίγες μέρες πήρα μια «μίνι» συνέντευξη από ένα μικρό μου φίλο και γείτονά μου, τον Βασίλη ή αλλιώς «Δημητράκη» από τον ρόλο του στην Vodafone. Ο Βασίλης είναι
οκτώ χρονών και πάει στην τρίτη τάξη του Δημοτικού στο Μαρούσι.
Είναι γνωστός από την τηλεόραση και το ραδιόφωνο επειδή κάνει διαφημίσεις για τη Vodafone περισσότερο και σε κάποιες άλλες εταιρείες. Ξεκίνησε να κάνει casting
πριν από δύο χρόνια, δηλαδή όταν ήταν έξι χρονών, όπου έκανε το ρόλο του «Δημητράκη» και καθιερώθηκε με αυτό το όνομα και την ατάκα «ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΕΣΥ». Μαθαίνει πολύ εύκολα τα λόγια του
από το σενάριο και του αρέσει η υποκριτική. Συναγωνίζεται με πολλά παιδιά της ηλικίας του συμμετέχοντας σε casting κι αφού τον επιλέξουν ορίζεται η ημερομηνία του γυρίσματος κι έτσι ξεκινά
η διαδικασία της διαφήμισης. Οι φίλοι και οι γνωστοί του όπως κι εγώ με την οικογένειά μου, είμαστε πολύ χαρούμενοι που τον έχουμε φίλο και συνέχεια τον «πειράζουμε» φωνάζοντάς τον «Δημητράκη». Τον ρώτησα αν θέλει να σπουδάσει υποκριτική αλλά δεν ήταν σίγουρος και δεν μου απάντησε. Μου είπε ότι θέλει να γίνει οδηγός αγώνων σε Φόρμουλα!!! Λέτε αγαπημένοι μου συμμαθητές να γίνει ο νέος Σουμάχερ; Μακάρι!!! (βέβαια θα έχω την αποκλειστικότητα των συνεντεύξεων!!!
Στη φωτογραφία ο Βασίλης(δεξιά) με τον αδελφό του, Θωμά(αριστερά)
Παρασκευή Αντωνοπούλου Α1
4
To 6•πνο πούλι
Κόμιξ ή Εικονογραφήματα:
η μεγάλη μας αγάπη!
Ο πασίγνωστος Αρκάς από την Αθήνα!
μων. Χαρακτηρίζεται για το ωραίο του χιούμορ και τα υπέροχα μοναδικά του σκίτσα. Δημοσίευσε τα πρώτα του σκίτσα στις αρχές της δεκαετίας του '80, δημοσιεύοντας
τη σειρά «Ο Κόκκορας» στο περιοδικό Βαβέλ. Είναι και
γνωστός για το έργο του «Ισοβίτης» όπου βασισμένο σε
αυτό έχει δημιουργηθεί σειρά με μαριονέτες. Τα έργα
του έχουν μεταφραστεί σε αρκετές γλώσσες. Συνέχεια από 1η σελ.
Γιώργος Μπότσος
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1960. Το 1983 αποφοίτησε από το Πολιτικό Τμήμα της Νομικής Σχολής Αθηνών.
Κόμικς του δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά στο περιοδικό Βαβέλ, το 1987, και από τότε έχει συνεχή παρουσία στην ελληνική σκηνή των κόμικς. Όλα αυτά τα χρόνια, συνεργάστηκε ως εικονογράφος με περιοδικά ποικίλης ύλης και εργάστηκε ως δημιουργικός διευθυντής
στη διαφήμιση. Έχει επίσης γράψει και εικονογραφήσει
7 βιβλία για παιδιά και έχει παρουσιάσει την εικαστική
δουλειά του σε αρκετές ατομικές εκθέσεις.
Κωνσταντίνος Παπαμιχαλόπουλος
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1975 και σπούδασε ζωγραφική στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών. Κόμικς και εικονογραφήσεις του έχουν δημοσιευτεί σε πολλά έντυπα, ενώ σήμερα είναι εικονογράφος στην εφημερίδα Το
Βήμα, καθώς και στη μηνιαία επιθεώρηση The Athens
Review of Books. Έχει εκδώσει δύο άλμπουμ κόμικς και
έχει παρουσιάσει τη δουλειά του σε πολλές ομαδικές
εκθέσεις και σε 4 ατομικές.
Μαρία Μώρου, Β2
ΤΑ ΠΙΟ ΣΟΥΡΕΑΛΙΣΤΙΚΑ GRAFFITI
Τα γκράφιτι αποτελούν έναν τρόπο έκφρασης ανθρώπων που «ανησυχούν» και δε συμβιβάζονται σε κανένα
όριο. Άλλωστε η τέχνη δεν μπορεί να έχει όρια, γιατί η
τέχνη είναι ένας ακόμα τρόπος έκφρασης. Γιατί υπάρχουν ακόμα και γκράφιτι που αποτελούν μία εκδοχή της
τέχνης. Πρόκειται για τα έργα τέχνης των δρόμων, πράγμα που αποδεικνύουν και οι παρακάτω εικόνες.
Αγγελική Περγάρη Α2
Τα κόμικς είναι ένας όρος που έχει επικρατήσει για τα
περιοδικά που βασίζονται σε αφηγηματικά σχέδια. Κάνοντας όμως μία ιστορική αναδρομή και εξερευνώντας την πορεία της Ένατης Τέχνης, συναντάμε τα πρώτα δείγματα αφηγηματικών σχεδίων ήδη από πολύ παλιά όταν ο άνθρωπος προσπάθησε να αναπαραστήσει τη κίνηση.
Ο Αρκάς είναι Έλληνας καλλιτέχνης που ασχολείται με
την τέχνη των Κόμικς. Ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του ’80 δημοσιεύοντας τη σειρά «Ο Κόκκορας» στο περιοδικό Βαβέλ και στη συνέχεια στο Παρά Πέντε και στο
Μικρό Παρά Πέντε.
Το έργο του αποτελείται κυρίως από σειρές με συγκεκριμένο
θέμα - πρωταγωνιστές που δημοσιεύονται σε περιοδικά και
εφημερίδες και συγκεντρώνονται στη συνέχεια σε άλμπουμ.
Από τα έργα του ο «Ισοβίτης» έχει γίνει σειρά με μα-
ΠΡΩΤΟΙ
σε
ΟΛΑ!
Μαθητές και καθηγητές είναι περήφανοι για δύο
ευχάριστα επιτεύγματα των μαθητών του σχολείου μας.
➘ Το ένα από αυτά είναι η επιτυχία μας στον
διαγωνισμό Γαλλοφωνίας που προκήρυξε το Γαλλικό
Ινστιτούτο Αθηνών για όλη την Ελλάδα. Έλαβαν μέρος
6.500 σχολεία και βραβευθήκαμε ανάμεσα σε 23
σχολεία. Ο θρίαμβός μας οφείλεται στα παιδιά της
Γ΄ Γυμνασίου του σχολείου μας που με τη βοήθεια
της καθηγήτριας των Γαλλικών κ. Χάρη, έκαναν ένα
εξαιρετικό πάουερ πόιντ με θέμα τη μόλυνση της
Μεσογείου. Στο έργο τους ο Μπομπ Σφουγγαράκης
απορροφά, σα σφουγγάρι που είναι, όλη τη ρύπανση
της θάλασσας, που ο δαιμόνιος κύριος Πλαγκτόν
προκαλεί. Όλα είναι γραμμένα στα γαλλικά και τα
παιδιά ακούγονται να παίζουν ρόλους επίσης στα
γαλλικά!
Ωστόσο, όμως πρέπει να επιβραβεύσουμε και την προσπάθεια των παιδιών της Β’ Γυμνασίου τα οποία
έκαναν και εκείνα ένα ενδιαφέρον σποτάκι με θέμα τη μόλυνση της θάλασσας, τα οποία δυστυχώς
δεν κατάφεραν να φτάσουν στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Δεν πειράζει παιδιά, του χρόνου θα τα πάμε
καλύτερα!!!!!
➘ Το δεύτερο τώρα κατόρθωμά μας είναι εκείνο της συμμετοχής μας στην εκδήλωση κατά του
σχολικού εκφοβισμού που έγινε στο Δημαρχείο Αμαρουσίου, όπου θριαμβεύσαμε χάρη στην αφίσα
που κατασκεύασαν τα παιδιά της Β’ Γυμνασίου στο μάθημα των Καλλιτεχνικών με την επιμέλεια της κ.
Στασινοπούλου. Η αφίσα μας επιλέχθηκε ως κεντρική αφίσα για τη διαφήμιση της εκδήλωσης. Όλες οι
αφίσες μας εκτέθηκαν τη βραδυά εκείνη και τρεις μαθητές μίλησαν στην εκδήλωση για τα προγράμματα
που κάνει το σχολείο μας κατά του σχολικού εκφοβισμού.
Συγχαρητήρια παιδιά και σε ανώτερα!
Μαρία Χιόνη Β3΄
ριονέτες για την ελληνική τηλεόραση. Δουλειές του έχουν
μεταφραστεί σε άλλες γλώσσες (αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά, ισπανικά, πορτογαλικά, πολωνικά, ρουμανικά,
σέρβικα και βουλγάρικα).
Το πραγματικό του όνομα δεν είναι γνωστό, παρόλο
που έχει αναφερθεί το όνομα Αντώνης Ευδαίμων και στα
Κόμικς «Χαμηλές Πτήσεις» αναφέρεται το όνομα Γεράσιμος
Σπανοδημήτρης.
Ο Αρκάς εδώ και πολλά χρόνια μάς συντροφεύει με τις
έξυπνες και αστείες ατάκες του, καθοδηγώντας μας στον
κόσμο των κόμικς. Εμείς θα σας κάνουμε να γελάσετε με
10 από τις πιο αστείες, διασκεδαστικές και ξεκαρδιστικές
ατάκες του!
Κυριακή Καλογρίδη & Γεωργία Καμπουγέρη, Β2
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